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A -matúra“ után.. / /

Letelt az iskolai év, a nyolcz osztályt síkor-
•r

ívI lievcgzö ifjak, számot adandó iskolai tanul­
mányaik sikeréről, érettségi vizsga elé állíttattak, 
s a negyvenhat ifjú közül hatnak írásbeli mun­
kálatai nem ütötték meg a mértéket. — a szó­
beli vizsgán pedig négyen ntasittattak a szep­
temberi pótvizsga letételére.

Hogy azokat, kik az írásbeli feladatok meg­
fejtésében kielégítő készültséget nem tanúsítottak, 
egv évre visszavetették, csak helyesléssel kellO • %/

fogadnunk; mert azok, kik a kellő idő nyúj­
tása mellett gondolataikat a kivánalmaknak meg­
felelő módon papíron kifejteni képtelenek, avagy 
a kik a tőlük joggal elvárható tudományos ös- 
ineretek minimális mennyiségét sem árulják el, 
megérdemlik egyénileg az egv évre való vissza-
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vetést! Nem lehet szavunk az ellen sem, hogy 
a 4o ifjú közül 4 pótvizsgára utasittatott: ezek 
vizsgáinak sikertelen voltát azonban már nem 
olv szemmel kell néznünk, mint azok esetét, kik 
az írásbelin elbuktak: mert ezek készültségüket 
az írásbeli vizsgák sikeres letétele által máris 
igazolták ; de mert a tehetség és tehetség között 
óriási külörnbség van; s e mellett figyelembe 
kel! venni azt is, hogy mig egyik ifjúnak maga­
tartása, idegrendszere, szóval egyéni természete 
nyugodt, megfontolt, — addig a másiké könnyen 
megtelendő, esetleg szószátyár, ezekből ön­
ként következik, bogy a szóbeli feleletek, a bár

* - •

készült egyedidhez képest lehet teljesen kitűnő, 
jó, kielégítő avagy olyan, a mely azt mutatja, 
hogy a külömben készült ifjúra egy kevéssel több 
tanulás reá fér. Egyáltalán nines azomban ki-I 7 *-
zárva a lehetőség arra. hogy az utóbbi osztályhoz 
tartozó ifjak élethivatásuk betöltésénél többre 
viendik, mint a legkitűnőbb érettségit tett egyének.

A „matúra“ eredményének • r.-Ugatásánál
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, rozsa . .
Rózsa, rózsa, piros rózsa 
Van az én kertembe.
Piros hajnal ébredésón 
Virított ki benne.

Kiviritott, illatozva 
Kinyitotta kelyhét 
Illatát a csacska szellők 
Szárnyakra emelték.

El — bejárták vele a tájt 
Völgy, balom és róna 
Csacska széltől illetetlen 
Hogy maradott volna!

Virágos lett ez is, az is 
Kitárta világit.
Virágos a csipkebokor. 
Virágos az ág is.

Dalos madár, ott csacsogott 
A leveles ágon.
Tarka lepke ott repesett 
Fakadó virágon.

Tarka lepke, tarka lepke 
Aranyos pillangó.
Fa levele, leveles ág, 
Remegő, hajlongó

Nyíló virág, mit kikelet 
Tündér tavasz ujja 
Hímezett, te, te vagy a 
Ara-koszorú ja

Tüske nő a rúzsa mellett 
Tüske védi, óvja 
Mig kifesle, mig kicsattant 
Levele, bimbója.

nagyban és egészben úgy az ifjúságot vezető 
tanári karral, valamint a tanuló ifjúsággal elé­
gedettek jöhetünk. Nem felelnénk meg azonbann v
hivatásunknak egészben, ha bizonyos pontokra 
reá nem mutatnánk, a melyek gondos figyelem­
ben részesitendők, úgy az ifjúság, mint a szülék, 
valamint az intézet érdekében.

Meglepetéssel hallottuk, hogy némely írás­
beli vizsgát tevő — természetesen el is bukott
— ifjú még a helyesírás szabályaival sem volt 
tisztában! Megboosáthatlan hiba; s nem is hi­
szem, hogy ez ifjú a mi elég jó nevű iskolánk 
növendéke Idt volna a F gymnasiumon keresz­
tül, — de ha ez ifjú csak az utolsó évben jött 
is ide, hiba volt az osztály vizsgán el nem ejte­
ni. All ez a tétel valamennyi alsóbb osztály ta- 
unióira nézve is; a mely tanuló az osztályvizs­
gát valóban kielégítő sikerrel nem végezhette el, 
az a magasabb osztályba helyesen át nem bo­
csátható; nem pedig azért, mert ha a következő 
év tananyagának megértéséhez elegendő alapot 
nem épített, — a felépítmény, mint futó homokra 
épített ház rosk.nl össze; az ily ifjú az élet küz­
delmeibe (»I fog merülni, s a tanár, ki kötelessége 
ellenére a képzetlen tanítványt átbocsájtja 
megengedem jószívűsége által — annak legna­
gyobb eiiensegeve, eiete inegrontújává vallott, dói 
tudjuk, hogy sok esetben nehéz helyzetben van­
nak a tanárok épen magukkal a szülőkkel szem­
ben ; pedig még ily esetben is erőseknek kell 
lenniük, mert az elfogult szülő gyakran nem he­
lyesen bírálja meg íia képességeit, a tanár pedig, 
ki a kérő szavakra hajolva, jobb tudomása ellenére 
kegyelmet gyakorol, midőn a szülőt helyes útra 
vezethette, s talán egy más tisztességes, bár nem 
tudományos pálya választására irányíthatta volna,
— ismét csak azt mondjuk : jó hiszemmel, s jó­
szívűségből. — a szülő zsebének nk nélkül való 
megüritését segité elő. Ha pedig ehhez hozzá

Piros rózsa a szerelem,
Kikelet szülötte.
S vajh mi több a szerelembe:
Rózsáé, tövis-eV

Borsodíj Iliin

A fogorvosnál.
Irta: WIKSJXOEK FRIGYES

Araheláuak tájt a toga.
B. városban nem volt fogorvos.
Arabella egy szép tavaszi napon a következő leve­

let ir ta :
„Kedves Alfréd! Pár hétre felmegyek Pestre nagy 

néuémhez. Sok rósz fogam van, szeretném azokat rendbe 
hozatni. Ne vegye rósz néven, ha arra kelem, volna szives 
engem egy ügyes fogorvoshoz elvezetni, ki megszabadí­
tana kínjaimtól. De nagyon lélek ám! A viszontlátásig 
üdvözli Hella u

Alfréd, ki negyedéves jogász, Arabellának gyermek­
kori játszótársa és távoli rokona, sietett válaszolni.

„Kedves Hella! 1 gazán nagyon örvemiek. hogy még 
nem felejtett el egészen. Szives óhajának ezer örömmel 
teszek eleget. \ an egy nagyon ügyes fogorvos ismerősöm 
— mellesleg legyen mondva, nagyon csinos és finom 
ember — ot bátran ajánlhatom. Ijegyen egészen nyugodt, 
ha az ő szép kék szeméhe tog nézni, elfelejti minden 
fájdalmát Többet szóval Érkezését tudassa velem, hogy 
a vasútnál várhassam. Kezeit csókolja Alti cd “

Arabella pár nap múlva csakugyan megérkezett A 
meglepetés kölcsönös volt. A 1H esztendős hölgy, ki 
ama kis vidéki városkán kívül másütt alig volt. nem 
győzte azt a nyüzsgő népséget, azt a fővárosi élénkséget 
eléggé bámulni Alfréd ellenben egészen el volt telve az 
Arabella sugár termetének, gyönyörű rózsás arezának 
bámulásával Évek óta tartózkodik Pesten, a hol csak 
sápadt vagy mesterségesen pirosított arezokat lát, de ily 
egészséges, piros pozsgás szint vajmi ritkán. Négy év 
előtt még milyen kis lány volt a Helluska, most meg 
milyen alak lett belőle!

Nagyit énjéhez azon Ígérettel kísérte el, hogy dél­
után elmegy érte.

Arabella a nagy izgatottságtól ebédelni sem birt,

vesszük, hogy az elégtelen tehetségű ifjak átbo- 
csájtása, mily káros következményekké! jár az in­
tézetek hírnevére, azt is kimondhatjuk, miszerint 
az ilyen tanár élesre fent kést szögez azon inté­
zet nyakára, a mely intézet öt tisztességes ke- 
nyérrel s megélhetési móddal látja el.

Igen, megélhetési móddal, még pedig tisz­
tességes megélhetési móddal vannak ellátva a 
tanárok nálunk is. Hála a gondoskodó s körül­
tekintő vezetőségnek ma már nincsennek olyan 
szomorú helyzetben, a milyenek között régi ta­
náraink. mint p. o. Daksay és Fábry tanár urak 
a régi gárda érdemdús tagjai kénytelenittettek 
nehéz feladatuk teljesítésére. Ma már a tanárok 
alig hogy leverték vállaikról az iskola porát, 
1200 frtos állást nyernek. Oly fizetés, a mit más 
pályán el nem érhet senki kezdő ember, s ott 
van nekik az ötödéves pótlék! Ks mit mondjak 
az igazgatóról, kinek óvi fizetése lakbérrel s 
igazgatói járulékkal legalább 2200 frtot teszem 
Bizony nem az irigység szólaltat meg bennünket, 
mert csak örülni tudunk, ha a tisztességes mun­
ka méltó anyagi jutalmát is veszi; s ha ezeket 
felhozzuk, annak is megvan a maga természetes 
és mélyreható oka!

A szülők gyengeségében keresendő a miért ? 
hogy — különösen jobb mód mellett — igye-
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köznek gyermekeiket tanár urakhoz elhelyezni;
legkülönösebben akkor keresik meg őket. ha 
az uríiak egy kissé kikapósak: avagy ha a ca- 
pitolium vékony berendezésű! Ha akkor, a midőn 
egy tanár 400—«>00 Irt íizetés mellett volt kény­
szerülve tanítani, az ily mellékes jövedelem után 
is nézett, nagyon megtudjuk érteni, sőt meg is 
bocsátjuk; de engedőimet kérünk, ennek ideje 
már lejárt; nem szabad üzletszerű foglalkozásnak 
tartani különösen tanároknál a koszt adást; ez 
az ő tekintélyüknek árt; s ha a koszt adás ne­
vezetesebb haszonnal nem járna, még akkor is

föleimé délután egyre fokozódott. Nem kis dolog az, 
mikor majd valami forgógéppel fognak az ő szájacskájá- 
han kotorászni! Alfrédnek reszketve nyújtott kezet, gépi­
esen ment vele a villamos állomásig, nem vette észre az 
ót megbámuló tiatal embereket, nem hallotta az utczai 
zajt. nem hallgatott kísérője biztatására.

Azt se tudta, hogyan jutott egy négy emelotes 
palota elé, hol a fogorvos czimtáblája van.

A doktor a második emeleten lakott. Minden lép 
csőnél megállóit ugyan, mégis oly gyorsan jutott az 
ajtaja elé. Már szeretett volna visszamenni De mit szól­
nának otthon ? Alfréd csenget. A díszes várószobában 
vaunak

Arabellának káprázik a szeme. Az ott várakozó 
hölgyek és urak ügyelnie a jövevényre irányul. Egy-egy 
suttogó megjegyzés.

A jogász szórakoztatni próbálja Hellát, de mikor 
észreveszi, hogy rá se liederit. a folyóiratok olvasásába 
merül. Közbe uj paciensek érkeznek, régiek eltávoznak. 
Arabellának feltűnik, hogy a rendelő szobából egyetlen 
egv kiáltást se ball, ő ezt máskép képzelte. — Majd a 
hölgyek beszédét hallgatja.

— Igazán nagyszerű ember. Milyen résztvevőn tud 
ránk nézni. A múltkor kivette egyik fogamból az ideget, 
higyje el, mikor láttam, hogy oly kíméletesen csinálja, 
fel se vettem a fájdalmat, pedig jujj de fájt, mikor a 
fogamban forgatta azt a drótot . . .

— És milyen szépen tud beszélni mindenről, a 
hímzéshez, a tűzéshez olyan jól ért, mint a fogtöméshez. 
A múltkor elmondta nekem, hogyan kell a „Napoleon 
tortát“ csinálni, csakugyan remekül sikerült.

— Miért is nem nősül, ha már oly járatos a ház­
tartásban ?

— Mondják, hogy valami baronesse-nek kurizál, 
de meg is kapja, hiszen olyan csinos fiatal ember!

beszéltek ők még sok mindent. Hella annyira bele­
merült a hallgatásba, hogy már meg is feledkezett volna, 
hogy voltaképen miért jött, ha nem figyelmeztetnék, 
hogy rajta a sor.

Híz ó nem megy, menjenek előbb a többiek ! Alf­
réd bosszankodni kezdett ezen a nagylelkűségen. Késő 
oste lett, mikor a többiek elkészültek. Most már Bellá­
nak kellett bemeunie.

Kölcsönös bemutatkozások.
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beszüntetendő, mert nemcsak visszatetszéssel ta­
lálkozik, hanem határozott gyanúsításával jár a 
tanárnak, a mely gyanúsítás annál inkább nyer 
könnyű tápot, mert lehetetlen az (az emberi ter­
mészeten nyugszik), hogy azon gyermeket, vagy 
ifjút, kit épen a mi vezetésünkre bíznak, ha akár 
a saját mulasztásunk, akár az illető ifjú tehct- 
ségtelensége miatt a kellő mértéket meg nem üti, 
ne akarnánk — a vezetéssel megbízottak — s 
ha tanár e megbízott, maga a tanár is ál szemé­
remből avagy más mellékes (mindig tisztességest 
értünk) okokból a Rubiconon átvezérelni; a mi 
ismét csak a tanintézet hírnevét teszi kétessé ; s 
gyakran végzetessé.

Sokat tudnánk e tárgyról írni, de nem aka­
runk, s talán ennyi elég is lesz annak megérte 
sére, mi volt a múltban a hiba; mily irányban 
kell kifejteni igyekezeted és ellenőrködő felügye­
letet a tanároknak; s viszont mitől kell tartóz­
kodniuk, hogy a minden ember által féltékenyen 
őrzött érintetlen hírnév semmi részben ne szen­
vedjen.

A jövő érdeke egyszersmint szigort is kíván 
az igazgató-tanácstól, hogy azon nem remeit 
esetben, ha a jóakaraté intő szózat kellő sikerre 
nem vezetne, saját hatáskörében hatékonyan 
járjon is aztán el. E tekintetben nem szabad el 
nézőnek lennie; mert nem az a özei, hogy jel 
javadalmazott tanáraink kötelmeiket felületesen 
végezzék, s tetszés szerint használják ki vagyoni 
érdekeiknek előnyös helyzeteiket, hanem az, hogy 
gyermekink jövőjét okszerű tanítás és vezetés 
által lehetőleg biztosítsák, hogy iskolánk jóhirne- 
vét mindinkább öregbítsék, s hogy kötelmeik lm 
és pontos teljesítése által a hazának hasznos pol­
gárokat neveljenek.

Úgy legyen!!

Közművelődési egylet közgyűlése A „gö- 
mörmegyei magyar közművelődési egyesület“ I• dv<» évi 
jú liu s 13-ikán d. h . 3 ómkor, a vármegyeház nagy­
termében Török Bálint elnöklete alatt Hirst tart, melyre 
az eg) let tagjait és az érdeklődő közönségét ez utón is 
meghívja az elnökség.

A szoroskői csata
— Egv volt nemzetőr elbeszélése. —J  m

A „Pesti Napló“-ban olvassuk a következő érdekes 
elbeszélést:

„Az 1848—49-iki szabadságharcznak egyik kevéssé 
ismert epizódja a szoroskői csata, melynek hőse Hoky 
István rozsnyói áldozár volt, a ki a gömörmegyei nem­
zetőrök élén, Kapisztrán példájára, kereszttel kezében 
vezette a honvédeket az ellenség ellen

A rettegett orosz sereg 184'd. június 14-én átlépte 
az ország határát és Kassa leié tartott. Az osztrák kor­
mány az élelmi szereket megszámlálhatatlan szekértábor­
ral szállította a galicziai katonai raktárakból az orosz 
sereg után, de azért a muszkáknál nagy volt a kenyér- 
hiány már Kassánál is. Paskievics erre az időközben 
császári biztosul kinevezett gróf Zichy Ferencz indítvá- 
nyára junius hónap végén a kassai főhadiszállásról ren­
deletet bocsátott ki a hatlak parancsnokaihoz, hogy rek- 
virálhatnak, vagyis élelmiszereket készpénzért követelhet­
nek a lakosoktól.

— Ab, tehát a kisasszony Csanádi ? Nagyszerű, 
hát ott az altöldi rónaságon teremnek ily egészséges 
hölgyek. Várjon csak, ha két hétig Pesten marad, nem 
lesz ám ilyen.

Arabellának épen nem volt kedve diskurálni, félén­
kén leült a kényelmes bársonyszékbe, a doktor pedig 
hozzá fogott a munkához.

— Bizony, kedves Arabella kisasszony, itt nagyon 
sok tennivaló lesz, de majd megcsináljuk Egyelőre kezd­
jük el a legroszabhat.

A dolog nem volt olyan kellemetlen, mint a 
milyennek gondolta. Az orvos azon kijelentése, hogy a 
többi még ennyire se fog fájni, egészen felbátorította.

Másnap már szívesebben ment a „kínpadra.“ Alfréd, 
ki bőségesen nézte a manipulátiót, minden délután cso­
dálkozva vette észre, hogyan barátkozik meg Bella napról- 
napra mindjobban a fogorvossal. Később már egészen 
bizalmasan elmondta neki családi körülményeit és sok 
mindent, azi sem hallgatta el, hogy Alfréd gimnazista 
korában mennyire bolondult utáima, ó pedig ki nem 
ál háttá.

„ A doktornak sem kellett egyéb, ezentúl folyton 
„0“-vele hecc zelte paciensét, különösen ha a jogász nem 
kisértette el, ilyenkor nagynénjével ment. Megtörtént, az 
is, hogy senki sem ért rá Arabellával a fogorvoshoz 
menni, a néni ekkor a villamos állomásnál elbúcsúzott tőle, 
a másik megállóhelytől az orvos lakásáig egyedül sétált.

Lassanként egészen beleszokott a pesti életbe. Nem 
futott el többé a villamos kocsik elől, nem ment szaladva 
a síneken. Az örökös zajt szinte kellemesnek talalta — 
Ha Allréd kísérte, a beszéd tárgya mindig a fogorvos 
volt, kit Bella igen csinos és kedves embernek tart: 
milyen szépen vigasztalja, ha valamely fájós fogát tömi

Miért csürnéin-csavarnám a dolgot? — a plombá- 
lás vége mégis csak az lön, hogy Arabella beleszeretett 
a fogorvosba. Hiszen ez nem is oly nagy baj, nem ö az 
első, kivel az megesett, de nem is az utolsó! Igen sok 
vetélytársnője van.

Persze történetünket sokkal bonyolódottabbá tehet­
ném az által, ha Allred most Bellába lenne szerelmes. 
A históriai hűséget azonban váratlan és érdekes bonyo­
dalom kedvéért fel nem áldozzuk. Ö mindvégig csak jó 
barát maradt és csendes szemlélője, ifjúkori barátnője 
heves érzelmeinek, mit annak nem is igyekezett titkolni.

haldokló nemzetőr puskáját s a kozákokra lőtt, de nem 
talált. Erre négy kozák utána iramodott. Tragikus jelenet 
következett ezután Hoky térd nyesett, kezeit összekulcsolva 
kegyelemért esdokolt a kozákok előtt, de hiába, mert 
azok nemcsak összekulcsolt kezeit, hanem fejét is levág­
tak és diadalmi jel gyanánt Kraszua-HorkaVáralljára vit­
ték , Ind már egy csapat orosz fosztogatta a lakosságot, 
körüllielül nyoiczvan foglyot szedet, össze Sasz tábornok, 
ki azokat Miskolczra vitette, de később gróf Zichy köz­
benjárására szabadon bocsátotta A Hárskút táján elesett 
magyarokat másnap összeszedték s a dernői temetöbeu 
eltemették, Hoky áldozár megcsonkított holttestét pedig 
nagy iinnepiességgel Krasznaíiorkáii tették örök nyuga­
lomra. Sírja lelőtt díszes emlékkő áll, melyet a hálás 
utódok omoltok. Az ugyanakkor elesett harininczhét gö- 
möriuogyei nemzetőrnek még most is jeltelen a sírja “

Hírek és vegyesek.
Előfizetőink és olvasóink figyelmébe !

Lapunk jelen száma első a huszadik évfolyam harma­
dik negyedében. — Olvasóközönségünk lapunk iránt 
mindenkor sok jóindulatot tanúsított, s mi ez alkalommal 
— minden hangzatos felhívás mellőzésével — továbbra is 
kérjük lapunk részére a közönség szives jóakaratát és tá­
mogatását. — Midőn lapunk barátait az uj negyedre elő­
fizetésük megújítására és lapunknak ismerőseik körében 
való szives terjesztésére kérjük, egyszersmind az iránt 
keressük meg az«*n t. elöfizotöinket, kik A fizetéssel
hátralékban vannak, hogy a hátralékos ősz- 
szeget beküldeni szíveskedjenek, ellenkező 
esetben a lap további küldését beszüntetjük.

A -üoiiiör-Kisliont“ előfizetési á ra :
tél évre . .
negyed évre.

2 írt,
I írt.
A kiadóhivatal.

Érettségi vizsga a főgimnáziumban. A
szóbeli érettségi vizsga, — miként jeleztük, — a múlt 
bő 2G—30-ik napjain volt főgimnáziumunkban. Ez alka­
lommal felváltva elnököltek : K un lír  r tut an püspök és 
('sinke István egyházkerületi jegyző. A kormányt I)r. 
Szldvik Mátyás, az eperjesi akadémia tudós igazgatója 
képviselte. 40 tanuló állott szóbeli vizsgára, kikhez a 
vizsga folyama alatt 259 kérdést intéztek az egyes tudo­
mány ágakból. Nevezetesen a magyar nyelvből 40-et, a 
latin nyelv, irodalom és régiségtanból 80-at, a történe­
lemből, a mellékkérdéseket nem számítva 40 et, a 
mennyiségtanból 40-et, a physieából ugyanannyit, a 
görögpótló irodalomból lG-ot, a német nyelvből 2-őt. a 
görög nyelvből 1 -et. A tanulók e kérdésekre. — a vég­
eredményt nem tekintve, — a követkézé minőségű felele­
teket adták: magyart tói jelesen lelelt: 12, jól: 12, elég­
ségesen: 2; a latin nyelvből (szövegfordítás és értelmezés) 
jelesen: 9, jól: 8, elégségesen: 21, elégtelenül: 2 ; a 
latin irodalomtörténet és régiségtanból felelt jelesen: 13, 
jó l: 14, elégségesen : 11, elégtelenül: 2 ; a történelemitől : 
jelesen: 15, jól: 15, elégségesen: 10, elégtelenül: 0 ;  a 
mennyiségtanból: jelesen : 8, jó l: 10, elégségesen : 22, 
elégtelenül: 0 ; a természettanból jelesen felelt: G, jól : 
18, elégségesen: 10, elégtelenül: 0. .4 végeredményt 
tekintve, midőn a tanévi és Írásbeli osztályzat is figye­
lembe vétetik, jeles lett a magyar nyelv és irodalomból : 
12, jó: 10, elégséges: 10, elégtelen: 2. A latin nyelv­
ből, — az irodalomtörténetből és régiségtanból nyert 
feleleteket is ügyelem hévévé, — jeles: 0, jó: 8, elég­
séges: 22, elégtelen; 1. A  történelemitől jeles: 14, jó: 
17, elégséges : 0, elégtelen: 0. A  mennyiségtanból jeles: 
8, jó: 10, elégséges: 22, elégtelen: 0. A természet- 
tanból jeles: G, jó: 18, elégséges: 1G, elégtelen 0 A 
német nyelvből kettő utasittatott szóbelire, egyik elégsé­
gesen telelt meg, inig a másik elégtelenül. Görögből egy 
tett szóbelit, ki felelete alapján elégséges osztályzatot 
nyert A z általános eredményt tekintve jelesen érettek 
lettek: Belic/.a András, Kőim Dezső, Pósa Péter és

tömés, milyen büszke volt rá ! Azt mondta, hogy ily 
remekül utánozni a fog színét nagyon ritkán sikerül . . . 
Nini, hiszen ez nem olyan kemény, mint a többi, ennek 
a tetejét meg lehet karczolni.

Bella egészen ki piszkálta horgolótűjével a tömést.
A néni szidta a fogorvos „slendrián“ munkáját, a 

búcsúzni jövő Alfréd csodálkozva rázta fejét.
Délután mindhárman elmentek a fogorvoshoz, ki 

egész oda volt bámulatában.
— Három nap alatt kiesett . . .  az lehetetlen, há­

rom év múlva se szabad! . . . . Ohó kisasszony nem esett 
ám ez k i! Nézze csak Alfréd ur, itt látni valami éles 
eszköznek a nyomait. A tömésnek a caries széléhez ta­
padó része most is meg van, ha kipotyogott volna, az 
egész üreg szabad lenne.

A remegő páciens eine határozott érvelés ellenére 
nem hirt semmit sem szólni. Hallgatását az orvos bele­
egyezésnek vette.

— Ejnye kisasszony, nem gondoltam volna, hogy 
oly rósz indulatu irániam, kiszedi a tömést, csak azért, 
hogy mások előtt ócsárolhassa munkámat. Ennyi rosz- 
akaratot nem tételeztem volna fel magáról.

Arabella alig bírta könnyeit visszafojtani. Nem szólt 
semmit, pedig be sok mondani valója lett volna! A inas­
kor oly beszédes doktor gépiesen, szótlanul megcsinálta 
újra a tömést, mely fél óra alatt meg volt.

Alfréd, ki sejtette mi indította e tettre barátnőjét, 
kiment a várószobában maradt nénit szórakoztatni. Ara­
bella egyedül maradt a fogorvossal.

— Doktor ur nem mehetek el anélkül, hogy az 
igazat meg ne mondjam A plombot csakugyan én szed­
tem ki. De nem azért, hogy ócsárolhassam munkáját, 
hanem azért, mert mégegyszer látni akartam önt!

Az orvos szánakozva nézi a szép hölgyet, kinek 
szeméből a szenvedély szinte visszatükröződik. Bámulatos 
flegmával csak e két szóval felel:

— Szegény gyermek!
* **

Arabella a múlt télen férjhez ment egy gimnáziumi 
tanárhoz. Férje megígérte neki, hogv a v&káczióhan fel­
megy vele Pestre, mert két év óta megint elromlott 
nebáuy foga.



nvzinyi József, összesen: 4 ; jó l: Balta Niván, Braskóezy 
Znltiin, Dubois .József Kaiser János, Kollár János, Mát hé 
/eJtán. hr \yary  Gyula, Tausz Manó, Vozár Ede, és 
Zai.onvi Aladar. összesen: 10; egyszerűen érettek: Bas- 
ka> heienrz, Bitskey Géza, Bulzán Péter, Cseh István, 
Czeniher Józs(.f. Fejes Andor, Forster Károly. IIaás
Andoi. lle*l Kódolt, IIiibay Kálmán, Konesko Zoltán, 
Ivoiáes Gáspár, Leukcv Béla, Lnkovszkv János, Mesko 
hezsö. Mesko István, Mihalik Ábrahám, Mihalik Pál.
I nllyák Jenő, Sídieidl Sándor, Szilassy Ernő, \ aka Józsel, 
összesen 22-en ; inig ii«'*gy két íió múlva egy-egy 
tárgyból javittivizsgára utasitlatott. E statisztikai adatok 
elégbe bizonyítják, hogy az érettségi vizsga lögimnáziu- 
inunkban magas szinvonalon állott, mit abból is consta- 
tálhatunk, hogy a tett 25‘.) kérdési.* 00 jeles, 83 jó UH) 
elégséges es vsak 7 elégtelen tel«!**t»*t hallottunk Kíilo- 
■I«»sen kellemesiMi lepte meg a kormányképviselőt a ta­
nulók legnagyobb részétől nyert értelmes és szép előadás, 
melyben bárki is élvezetet találhatott A kormányképvi­
selő tiszteletére az igazgató-választ many és tanári kar 
kedélyes buesuestélyt rendezett a rCasinó“ társalgótermé­
ben. hol komoly és kedélyes leiköszöntőkben nem volt 
hiány Az idei érettségi vizsgálatot az igazgató-választ- ̂  ̂w
many is élénk érdeklődéssel kisérte, s az alispán, Sa- 
marjaif Janos, Papst/ Józset, Almion János, liaksai/ 
István, Fahrt/ János és mások is megjelentek azon.

A várm egyei közig  bizottság rendes havi 
ülését a főispán elnöklete alatt héttőn — hdyo lm 10-én 
tartja.

A m egyei állandó választm ány * «

évi rendes közgyűlés előtt — lölyó hó 11— 12-én — a 
megyei székházban ülést tart, melyen a közgyűlés elé 
kerülő tárgyakat fogják megvitatni

M egyei közgyűlés. Vármegyénk törvényható­
sága folyó hó 13 —14 én délelőtt órakor a megyei 
székház nagy termében tartja rendes nyári közgyűlését, 
melvnek tárgysorozatát lapunk múlt számában közöltük.

V * »

Kinevezés A rimaszombati m. kir pénzügy- 
igazgatósághoz Lenkei/ Béla gyakornoknak kineveztetett.

Lelkész beigtatás Jlaltazár János jolsvai ev. 
lelkész beiktatása f hó 2-án folyt le. mely alkalommai 
Terrai/ Gyula tőesperes. I loh ács E es Muri/ócsi/ ,1. lel­
készek segédlete mellett ünnepelvesen bevezette hivata­
lába. átadva annak jelvényeit hatásos beszed kisereteben ; 
majd az uj lelkész tartotta meg beköszöntő beszédét, 
mely Ivei elragadta a nagyszámú egyházhiveket, osztatlan 
tetszést, örömöt aratva. Az uj lelkész tiszteletére a lürdő- 
kertben 50 teritékü közebéd volt, hol a város értelmi­
sége, honvéd tisztikara s polgársága ünnepelte a kedvelt 
ifjú lelkészt — nejével s a jelenvolt úrnőkkel A fel kö­
szöntések az U| lelkészen kívül Terrai/ főesperesre, a tisz­
tikarra. Suliink zászlóaljparanesnokra, A a na A. egyházi 
felügyelőre, a hölgyekre, az egyház tagjaira stb. hang­
zottak el.

Rendjelviselési engedély. A . *—
ĝ dt«*, hogy I  leim éi maun Allied vasgvártulajdonos a 
fejedelmi bolgár polgári érdemrend parancsnoki keresztjei, 
Xeográdi/ Lajos, Coburg herezegi uradalmi főszámvevo, 
a féjedeinii bolgár polgári erdemiend tiszti ker«‘SZtjet, 
Miklósba Kálmán vereskői lakos a fejedelmi bolgár pol­
gári érdemrend VI-ik osztályát. Schmidt Bernát vasgyári 
igazgató a fejedelmi bolgár érdemkereszt 1\. osztályát, 
fienkár Pál vasgyári mérnök és llóseh Frigyes vasgyári 
vegyész a fejedelmi bolgár ezüst koronával «»kitett erdem- 
kereszt \ osztályát elfogadhassák es viselhessek.

Uj tanár A helybeli egy prof. tógymnáziumlmz 
— mint megírtuk. — a budapesti rét. fogynináziuinhoz 
megválasztott Marton Lajos tanár utódjául liasko t«villa 
tanárt választották meg O azonban időközben másutt 
nyert állást, s az igazgató-választmány t. hó 4-iken tar­
tott ülésén Horváth Albert szepsi szeiit-gvörgyi gyuin 
okleveles tanárt választotta meg a megüresedett állásra.

defilirozott A városház udvarán a szokásos jelentés meg­
tétele után a főparancsnok a gyakorlat szabatos lefolyá­
sáért elismerését és dicséretét fejezte k. a testület előtt, 
mely lelkesen megéljenezte a főparancsnokot. -  Délután 
3 órakor zeneszóval vonullak ki a Széchenyi kertbe, s itt 
késő éjjelig tarló táiiczmulatságot, rendeztek a tűzoltók.
A mulatságon — bar nem jelent, meg a közönség oly 
nagy számmal, mint. azt a nemes ezelokat szolgáló tes­
tület méltán m e g é rd e m e l te  volna, — mindvégig vidám, 
jó hangulat uralkodott, s a kik azon résztvettek. nem 
sajnálták a csekély áldozatot, mert kellemes emlékekkel
távoztak a mulatságról.

K in ev ezés. A niegyénkheli származású Hazdide.sz 
Barna fülek i járásid rósági .jegyzőt, az igazságügy miniszter 
kinevezte a balassagyarmati kir. járásbírósághoz alhirova .

„A m agyar tanítók tourista-egyleté‘ nek
mintegy 40 tagja pilius 3-án érkezett megyénkbe I or- 
nallyára, honnan kocsin hajtottak Aggtelekre, s onnét 
Rozsnyót, Kraszna Dorkát, a dobsinai jégbarlangot tekin- 
lik ine*>* s IN>pr;ul-Kolkúni iiißiinpk. A szt* posse jii (u 1 lto­
két , Késm árkot, Sz^pes-Kólát, :i lelkűi múzeumot m eg­
nézve, l\ássál s nevezetessejieit mennek látni, lioniiuti I. 
hó SHkéii indulnak vissza Kudapestre S napi kinindu-
lás után.

T a n á r o k  g y ű lé se . Az országos középiskolai 
tanáregvlet. I. hó 2-án tartott közgyűlésén városunkból 
Ind,saii István kir tan választmányi tag, Undor István 
igazgató, l)r Veres Samu, Hólun János es Latoi/ János 
nyug. tanár vetlek reszt A gyűlés első napján \a>ái- 
nap — leleplezték a Szarvas iiábor szobrát, s az ünnep­
séget befejező diszbanketteii Pr. Veres Samu szép és 
na*rv tetszéssel fogadott poháiköszöntőben éltette Heótluj 
Zsolt egyel, tanárt, az egylet érdemes elnököt. A meg­
ejtett tij választáson a választmány vidéki tagjai közé 
iiahsaij István kir tan. újból beválasztatott.

A polgári iskolai tanárok Budapesten I. h«> 
2 án tartották közgyűlésüket, melyen Ferjessi/ László 
nagy-röezei polg keresk iskolai igazgató «‘loínlokenl sze­
repelt. A választáson IVrjessyt ujlnd megválasztották 
vidéki alelnokké.

Matura bál Az egy heti drukkteljes napokat 
szombaton est«? a vigalom váltotta í«d. A maturáltak 
gyűjtöttek egvbe a „Három Rozsa" nagytermében az 
ifjúságot, hogy az itt töltött nyolez évi gyötr»*lm«»s gim­
náziumi év után vigalommal vegyenek biiesut azon k«*- 
zönségtől, melyet talán az «»l<*tb«»n több«.* n«*m lógnak 
látni. Már '.) óra után gyülekezett a közönség és várva 
várta mindkét nembeli fiatalság az elmésen összeállított 
tánczreiulül szolgáló „Poterettsegi bizonyít vány első 
tantárgyát: az első csárdást. Felpezsdült a kedv. a szü­
lők szóim* ragyogott. gyönyörk««dve eret! fiaikban, tombolt 
a tánc/., a szűnni nem akaró ..hogy volt“ majdnem egy 
óráig talpon tartotta a tánezolókat. kik rúgtak oly jó

maturált ifjú és egy kis ina-

Á thelyezés Siomor Károly nyustya-likeri gyári 
iskolai tanító Salgóba és Svehla N. tanító Likerre he­
lyeztetett át.

Katonai szemle Jolsván múlt héten Henedek 
tábornok szemlét tartott az ott állomásozó honvédség le­
génysége és az ügykezelés felett A magasrangu katonai 
vendég tiszteletére bankettet rendeztek.

Kinevezés. A helybeli származású Pr Dapsg 
\ iktor budapesti mütöorvos a tóvárosi Rókus korház 
sebészeti osztályába segédorvossá neveztetett ki.J O

Adomány. A rimaszombati czipész-egylet ifjúsága 
f hó 2-án rendezett nyári tánezvigalmának jövedelméből 
3 irtot a gömörmegyei gyermek-menedékház javára ado­
mányozott. — Az egvlet elnöksége szives köszönetének 
nyilvánítása mellett lapunk utján nyugtázza a nemes- 
lelkű adományt.

Tűzoltók diszgyakorlata és mulatsága.
Múlt csütörtökön délelőtt szokatlan élénkség volt váro­
sunk főterén és otezáin. Már óra után bejárták a kür­
tösök az egész várost s harsogó trombitaszó mellett 
hívták össze a tűzoltókat a városháza udvarára, hol 10 
óra tájban megjelent a főparancsnok: Farkas  Zoltán ló­
háton, teljes díszben. A sorakozás után az ö és hom á­
rom if István segédtiszt vezetése alatt a városi fizetéses és 
önkéntes tűzoltók felvonultak a szerekkel együtt a lő­
térre, hol azok, kik még fogadalmat nem tettek, letették 
az esküt. Innen aztán rendekbe sorakozva kivonultak a 
„Zöldfa“ vendéglő épületéhez. Már a I .osonczi-uteza ele­
jén tüzet jeleztek, s a tűzoltók roham lépések kel siettek a 
színhelyre, hol a szabályszerű, gyors leszerelés után meg­
szállták a három épület tetőzetet s a főépület ablakait. 
Az egész művelet nem vett igénybe két pereznél többet, 
s a harmadik perezben már három fecskendő csövéből 
szökött hatalmas sugárban a viz. Elmondhatjuk, hogy 
derék tűzoltóink igazán sok képzettséget és rendkívüli 
ügyességet mutattak be ez alkalommal a diszgyakorlatou, 
s meglátszott, hogy a gyakorlatokra és a kiképzésre az 
intézóség igen nagy súlyt fektet. A minden részében ka­
tonai pontossággal lefolyt gyakorlat alatt a tűzőrség is 
sorfalat állott a gyakorlat színhelye körül s a főparancs­
nok, segédtiszt, alparanesnok helyettes és osztályparancs­
nok mindenütt figyelemmel kisérte a műveleteket A 
gyakorlat végén a ponyvába ugrást mutatta be nehány 
derék tűzoltó. A szépen sikerült bemutató diszgyakorlatot 
a válogatott közönség élénk érdeklődéssel nézte végig, s 
méltó elismeréssel jutalmazta az ügyes tűzoltókat. Dél- 
tájban a testület bevonult, s a főtéren Kóródy Jenő al- 
parauesnok helyettes vezetése mellett a főparancsnok előtt

kedvvel, a mint csak egy 
turát . I\ polgárit) bevegzett leány járhat. Ezt aztán a 
„Pótérettségi“ többi tárgyai követték, mit úgy látszik 
mindkét nembeli ifjúság tbk»d«*tesen tudott, mit bizonyít 
az, hogy a szűnni nem akaró |«»k<»<lv reggel •> óráig tar­
totta össze a kis társaságot, mikor is mindenki egy kel­
lemesen eltöltött •*| eilllekeVel távozott : bár soknak fülel)«*
csengett az a többször elhangzott inda, hogy hát: „Semmi ̂ r 7  ̂*
babám, semmi, igy szokott az lenni, minden diák-szere­
lemnek vég«* szokott lenni . . .“ Az első négyest mintegy 
30 pár tanezolta. A jelenvoltak közül a következőket si­
került feljegyezni: A sszonyok: Szentmiklóssy Gyulán»*, 
Me |v«*e/.ky Sándorné. üzv. Bernáth Gyulán«*. Kerekes De­
zsőn«*, Pr Sz«*i**ss ( illőimé. IIiibay N.-n«*, Pr F«*«loi Belané, 
Záhonyi I -né. Pólyák Palm*, <>zv Terhes Paine. Savinger 
Ottóim. Ethey Aranka Praskóczv lstvánné, Teiny»*y Já- 
nosné, oyv. Szentmiklússy Sámlorne, Ruszkay (iyulané. 
Sehol«*/. N né Leá n y «> k : Bernálh Inezike. Szentmiklússy 
Ilonka. r«*rnv«*v Margitka. Polgáry Iza és Kar«»la, Ru>/.- 
ka\ Aranka és Margitka. I)rasko«*zy Ilonka. Záhonyi Jo- 
lánka. Polvák Ilonka, Irén, és Magdolna. F«)dor Malvin. 
Hubay Erzsik«». Medveczky Erzsik«* és Katicza, Savinger 
Sárika, Baskay Irénk«*. Kaveschán Irenk«* es Jolánka. 
Csák Mariska. Scholcz Etelka. Terhes Ilonka \ égül el­
ismeréssel k«*ll megemlék«‘Ziiünk a maturansok kegyelet­
teljes goinlolkozási módjáról akkor, midőn mulatságuk 
tiszta jövedelmét a Szathmárv Józset boldogult tanáruk 
emlékének megörökítésére szánták.

Kisdedek m ulatsága A  ̂ *

kis«l«*dóvó intézet növ«*iulék«*i szokásos nyári mulatságukat 
t. hó 'J-ikén rendezik a Szé«*henyi-kertben 20 kr«»s be- 
lépti-dij mellett.

A gyonlőtte a kutyája Pobstnán tragikus 
eset tartja izgahunban a k« <lely«*k«‘t Szajkó Gyula erdész 
ugyanis, kit a tavasszal választottak meg, s általános 
rokonszenvnek örv«»nd«*tt, t ho 3-ikán kiment az enlőbe 
s töltött légvvérét is magaval vitte Mikor dolgát «*l\«*- 
gezte, kocsira ült, maga mell«* v«*tt«* kutyáját, s az ül«*s- 
hez támasz tot( a légy vérét I t közben nein vett«* eszre, 
hogy kutyája a f«»gyvérrel játszik, egyszerre «‘Időit és 
elsült a fegyver, — melynek ravaszát a kutya felhúzta 
— s a löveg az erdész állati behatolva szét roncsolta agy­
velejét. A szerencsétlen ember szörnyet halt. A tragikus 
eset városszerte mély részvétet keltett

Czigány zenészeink múlt pénteken utaztak 
rendes nyári tartózkodási helyükre: Alsó-Tatrafür«?«lre, 
hol a türdőző közönséget fogják muzsikájukkal szóra­
koztatni.

Tűzoltó majális Rim&szécsen A rimaszécsi 
önkéntes tűzoltó-egylet f. hó D-én saját pénztára javára 
a „Kis erdő“ ben nyári mulatságot rendez. Belépti-dij 1 
korona. — Eeliiltizetés«*ket köszönetbd logatl és hírlapi- 
iag nyugtáz az egylet. — Kezdete délután 3 órakor. — 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság a „Vám“ vendéglőben 
tartat ik meg.

A nyakönyvi kimutatás A rimaszombati 
anyakönyvi hivatalnál I év junius havában következő 
születések, halilozások és házasságok j«‘li*iit«*ttek be: Szó­
id é it: 15 gyermek, ebből tiu 8. leány 7, törvényes tin 
0. leány 4 ;  törvénytelen fiú 2, leány 3. — Kihaltak: 
*Kecsö Jánosné 52 éves. *Bóua Mária 22 éves, ilj. Mo- 
ravesik József 15 éves, Kosko János 27 éves, *Halasi 
András 38 éves, Lukas Anna 17 éves, Bronts István 74 
éves, *Pulinyi Márton 4<í éves, *Budai Ferencz 4L éves, 
::Balog Mária 13 éves, Jasko Andor 1 éves, *Rusznyák 
János 43 éves *Bari Zsuzsanna 25 éves, *Pákó János 
l ‘J éves, *Kováes (Eszter) János 44 éves, Gál Andor 15 
napos, Perecz Pál 04 éves, Szűcs Audrás 2 hónapos. A

^.aal jelöltek a helybeli kórházban haltak el. — H á­
zasságot kötöttek : Lövy Ignácz és Póllák Rozália, egy 
vallásnak. Kosztra Pál és Seres Julianna, egy vallásnak. 
Bedécs Bálint és Üsvátli Teréz, egy vallásuak.

I p a r te a tü le t  mulatsága. A rimaszombati ált. 
ipartestület folyó julius li«> 10-ik napján a Széciieuyi- 
kort fedett tánczhelyiségébeii az elaggott és munkakép­
telen iparosok segélyalapjának gyarapítására nyári táncz* 
vigalmat rendez, melyre a közönséget meghívja az ipar­
testület elöljárósága Belépö-dij. személyenként a pénz­
tárnál 40 k r.; a julius hú 14-ig előlegesen megváltott 
jegyek a t«?stületi irodában 30 krort kaphatok. Felül* 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak. — Kezdete délután 4 órakor. — A mulatság 
kedvezőtlen idő eseten julius hu 23-áu taitátik ineg.

Uj rendelet A vasúti üzletvezetöségtől a helybeli 
állomáslőnökséghez szigorú rendelet érkezett, melyben a 
nagyközönséget a perionon jegy nélkül való tartózko­
dástól büntetés terhe mellett eltiltja. Jó lesz tudomást 
szerezni e rendeletről, mert nálunk eddig nem igen vette 
figyelembe a közönség a többször megismételt reudoletet.

Színi jelentés Tisztelettel értesítem Rimaszom­
bat város és vidéke m. t. közönségét, miszerint jó erőkből 
álló és jól összetanult dráma-, vígjáték- és operette-tár- 
sulatommal a „Huszár“ vendéglő udvarán épült szinkör- 
b«m IS',)'.), évi julius llő 11 -én — kedden — előadásai­
mat megkezdem. — Förekvésem, mint mindig, most is 
az lesz, hogy változatos műsor és összevágó jó előadá 
sokkal a m. t.. közönség igényeit kielégítsem, tetszését 
megnyerjem s párt lógását kiérdemeljem. E mellett külö­
nös'' gonddal őrködöm a felett, hogy társulatom tagjai 
közül senki meg ne feledkezzék arról, mivel tartozik hi­
vatásának, mivel tartozik pályája tisztességének. — így 
vélek hivatásomnak leginkább megfelelni, igy vélem a 
vidéki színészetnek sok helyt nagyon megingatott erkölcsi 
és anyagi hitelét helyreállítani. — A miért is nagyon 
kérem a m. t. közönséget, hogy ezen hivatásomban tá­
mogatni kegyesketljék. — Színtársulatom névsora: a) 
Műszaki személyzet: Kiss Pál, igazgató. Vágó István, 
művezető, rendező. Krasznay Andor, rendező. Rátkay 
Sándor, rendező. Asztalos Sándor, ügyelő. Kemény Ber- 
nát, karmester. Spuller Krisztina, pénztárosiig. Ujj FV 
FYrencz és Szálhmari József, «liszitök. Dorogi László, 
ruhatáros. Miké Sándor, kellékes és szinlaphordú. — bl 
Előadó személyzet: Nők: Berzsenyi Margit, hősnő és 
szemle. S. Bérezik Margit, Operette-koloratur énekesnő, 
Halma)' Kornélia, drámai anya és komika. Kovács Lenke, 
szemle és naiva. Medgyessy Erzsi, népszínmű és operette- 
szubrett énekesnő. Ujj Eerenczné, paraszt-komika és anya. 
Bérezik Mariska. Krasznai Andorné, T. Risk«« Ilona, M. 
S«*ms«*y Lujza, kardalosnők és seg«*dszinésznők. — FYr- 
fiak: Asztalos Sándor, J drámai apa. Burányi F’erencz, 
Operette tenorista. Krasznay Andor, bonvivant és szalon­
komikus. Nemes Sándor, népszinmű és operett baritonista. 
Rátkay László, openütt* hulló, komikus. Tímár Béla, sze- 
relmes Vágó István, jellenisziuész. Halmay János, Nóg- 
rá«ii Sándor, Szilágyi Pál, Ujj FYreucz, Farkas Mihály, 
kanlalosok és seg«»«lszinészek. — Műsoron levő darabok: 
Mp«*r«*tt.*k: „Gésák“, „Varázsgyűrű“, „Unatkozó király“, 
„Talmi lu*rcz«*gnö“, „Koldusdiák“, „Bőregér“, „Király- 
togas“, , Suhaucz“, „Boszorkány vár“, „Urfeus“, „Virág- 
csata“, Ilollmann meséi“, stb. — Népszínművek és éne- 
k«»s b«di«»zatok : „Fekete rigó", „Titok“, „Halász szeretője“, 
„Háromláb kapitány“, „Gvimesi vadvirág“, „Ördög mát­
kája“, „Felhő Klári", „Sárga csikó“, „Vereshaju“, „Piros 
hugyelaris.“ stb. — Vígjátékok és színművek: „Gyur- 
kovics lányok“, „Iliinfy dalai", „Aranylakadalom“, „Vég- 
ívlujtó“. „Coulisset ur“, „Hálókocsik ellenőre“, „Kikapós 
patikárius", „Kis lord“. Sárdy ház“, „Két tacskó“, „FYIt, 
a mely tisztit", „Dreyfusz kapitány“, „Örök törvény“, stb. 
— Bérlet-árak a kővetkezők : Páholy 15 előadásra 45 írt, 
támlásszék 12 Irt, körszék. y írt stb. Napi árak: Páholy 
4 fit, tamlasszék 1 Irt, körszék 80 kr., földszinti állóhely 
4P kr., karzat 20 kr. — A n. é. közönség szives párt­
fogáséit kerve vagyok Rimaszombat, 18‘J‘J. julius hó 4-én 
mély tisztelettel K iss  T ál, a szepesi szini-kerület s az 
eperjesi színház igazgatója. — Az előadások, — mint a 
fenti jelentésben jelezve van, — nem S-án, hanem 11-én,
, edilen veszik kezdetüket és pedig a Vígszínház egyik 
kitűnő darabjával a „ Végrehajtók*-kai. Felhívjuk a kö­
zönség ér«leklő«lését a törekvő s jól szervezett társulat 
iránt, melyet Tornallyán is élénk pártolásban részesitet- 
tek Hisszük és reméljük, bogy a mi művelt közönségünk 
sem fogja támogatását megvonni a nemzet napszámosaitól.

N yilvános nyugtázás. A folyó hó 1-én a 
helybeli főgymnasiumban érettségit tett ifjak által ren- 
dezett bál igen szépen sikerült, minek bizonysága az, 
bogi a zene még reggeli hat órakor is szólt. Bevétel 
volt 152 Irt. Kiadás 1U3 írt '38 kr. Tiszta jövedelem 
4:1' Irt 02 kr F'elültizettek: Rimaszombat városa 12 frt 
50 krt, id Mihalik Dezső 4 irtot, Polgári Iza és Karola 
kisasszonyok 3 frt 50—3 frt 50 krt. ifj. Mihalik Dezső 
3 frt, Simon Mihály, Kerekes Dezső és Záhonyi János 
1 1 irtot, miért a rendezőség hálás köszönetét nyilvá­
nítja A  bal tiszta jövedelme boldogult Szathmáry József 
tanár ur nevére teendő alapítványra forditattatik. Pósa 
Péter, pénztáros.

FVIclős szerkesztő: LUKÁCS GÉZA.

Nyilttér.*)
N yilatkozat.

Alulírott p/.«*nnel kinyilatkoztatom. «*s sajnálkozásomat fejezem 
ki, lio*ry Spnrius/. József urat méltatlanul gyanúsítottam a neki 
tulajdonított aljas cselekménnyel, miért is ez utón kérek tőle 
bocsánatot

Kiiuaszombat. 1MÖ1). junius 28. S o ó i L á sz ló . .

K i a d ó .
Méltóságos báró N yáry Sándor ur já-

nosi-i uradalmában 3 0  drb számfeletti

9 rambouillct éves tenyészkos ^
szabadkézből eladó. - -  Bővebb felvilágosítással szol­
gál Stuletz János kasznár Jánosiban. Gömörm.

*) K rovatban kozKttekcrt felelósségct nem vállal a Szerk.
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városánál lemomlás folytán nmgüresedett állat­
orvosi állásra ezennel pályázat nyit tátik : tol 
hivatnak mindazok, kik ezen 7(H) Irt készpénz 
fizetőssel ellátott, nyugdíj jogosultsággal össze­
kötőit állást elnyerni óhajtják, hogy születési 
bizonyítvány, képesítés, eddigi alkalmaztatasiikra 
vonatkozó okmányokkal felszerelt kérvem iikel

,z ®

f. év julius hó 30-á ig  a polgármesteri hi­
vatalba ezimezve adják be.

A megválasztott állatorvos, mint ál hitelrész 
ségügyi szakértő működik a lielvladi vasúti állat- 
rakodó állomáson, megállapított napi dij mellett 
alkalinaztatik a havi és országos vásárokon, a 
levágott sertések szemle dija őt illeti, látogatási 
dija szabály rendeletileg \an megállapitva.

Kelt szab. Rimaszombat r. t város taná- 
esának, 181)1) évi június 27-én tartott illéséből.

I’olirárinester helyett:w

N agy Ferencz. városi főjegyző.

Hirdetmény Ilii detn lény

1—2 t.«
XXXXXXXXXXXXXXT'J

Kisülő -» 6
Rimaszombatban a Rózsa-utczában  

28. sz. alatt fekvő épületek, — melyek 
kiterjedőleg a Koliáry-utezában 51 ik szám alatt 
fekszenek, — u. m . : a> nagy kőház: 4 tágas 
szoba, 2 előszoba, s padlással, — I») ezzel fedett 
folyosóval összeköttetésben álló konyhaépület : 
előszoba, éléskamra, fatartó, pineze és padlással, 
e) ki.ház: 4 szoba, előszoba, konyha, pineze es pad-  
lássál; d l koesiszin és nagy magtár, szénapaddal ; 
e) külön udvarban levő eselédház. két szoba, elő- 
szoba, pineze és padlással, örök áron eladók. ^  

A telek eredetileg három háfeheivet képezett Q  
melyre jelenleg is ezélszeriien elkühuiitlieto. s az 
adás-vevés ekkép is eszközölhető.

Örök áron eladó továbbá. — a fent in ^  
telekkel együtt vagy kidőli. — a koháry-utezá- Vé  
ban, a körülírt épületekkel vis á-vis áilo nagy ^  
gazdasági udvar, kert és istáiéval Ml*. 

É rtekezhetni ugyanott a tulajdonosokkal.

* Vk
X
X

2 \ X

2(H»3. sz. — Pohorella község telekkönyve bir-
t ok szabály ozás es kataszteri munkálatok alapján az 1 Still,
évi 2571)’ és az 181)3 évi 243th» I. M sz rendeletéhez
képest átalakíttat ik. és ezzel egyidejűleg iilindazoii in­
gatlanokra nézve, nedvekre az ISSti XXIX., az ISS‘,1. 
XXXVIII és az 1S‘.M XVI t.-ezikkek a tényleges hii- 
tokos lulaploii jógiinak bejegyzései, rendelik, az 181)2 
XXIX t -ez hen szabályozott eljárás ;i t |k \i bejegyzések 
bel vesbi lésével kapesolatosan foganat ősit tátik

K ezéIhói az átalakítási előmunkálatok hitelesítése 
és a szabályozási eljárás a nevezett községben 1899. 
évi julius hó 24-én d e 1) órakor log kezdődni. 

Kunéi fogva (elhivatnak :
1 szór az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tá r­

gyalásra szem élyesen vagy meghatalmazott által jelen- 
j,Miek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen iietaláni 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a 
régi telekkönyv végleges átalakítás után a tévés átveze­
tésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik szem é­
lvek irányában többe nem érvényesíthetik;

2-szór mindazok, akik ;• lelek jegyzőkönyvben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadafolt eloleijeszfesl ki­
vannak lenni, hogy a llkkvi hatóság kiküldöttje elöl* a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás (olyama alatt jelen­
jenek meg és az előterjesztésüket igazoló okiratokat m u­
tassák he.

3 szór mindazok, kik ingatlanhoz jogot tartanak, 
de tikkönw i bekebelezésre alkalmas irataik niuesonnek, 
hogy az átírásra az ISKti X \ l \  t ez l a  1* es az 
1881) XXXVII I  t. ez. 5 . (» .  7 és S. $ ai élteim ében
szükséges adatokat megszerezni iparkod|aiiak es azokkal 
igényeiket a kiküldött, «-lőtt igazolják, avagy odahassanak,
lio"\ az átruházó tkköuyvi tulajdonos az átruházás létro-

• *

jöttét a kiküldött előtt szóval ismerjék el és a tu lajdon­
jog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- 
illeték elengedés kedvezuieuvétől i- e lm a ra d t;

4-szer az azok. kiknek javára tényleg m ár m eg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egy éb |og van UV ilvállküny vileg bejegyezve, úgy szintén 
az ily lejegyzéssel terhelt ingatlanok tulajdonosa. Iiogv 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy a 
törlési engedély nyilvánítási végett jelenjenek meg, mert 
ellenkező esetben a U4 vegmeiilesség kedvezményétől

V '  •

«•lesnek — Kir. járáshiróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagv Röezéii. 18D1) ;iinius hó 22 éli

* •

Dessewffy, kir. járásin ró

501). sz — Alóli rótt bir. végrehajtó ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszéknek 
1 SÍ)«.) évi 1DD0. számú végzése alapján In s títÓ r is z  
Endre ügyvéd ur által képviselt vb Heksch Jakab  
esődtömegéiiez tartozó D27 fit H4 krban feltüntetett 
üzleti könyv követelések nyilvános árverésen eladatuak

Mely árverésnek a rimaszombati kir jhiróságnak 
1SUD évi V. 2D3». számú végzése folytán Rimaszombat­
ban a kir járásbíróság hivatalos helyiségében leendő 
eszközlésére határnapul az 1899. julius hó 14-ik  
napjának délutáni 3 órája kitiizetik s ahhoz a venni 
szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az érintett artiv 
követelések a kitett összegen alól is el lógnak adatni, 
világosan megjegyeztetvén, hogy a követelések tennálló- 
sága és hehajt hatóságáért a esődválasztmány felelősséget 
nem vállal.

Rimaszombat, 181)1). évi julius hó 4 -én .,
Gasko, kir. jbir. végrehajtó.

A kőbányai
It i rá I y -Nortnző rész v.-tsi r sas.ág

I s ó l i a t ^

MALÁTASÖRE
c s  leg k o llt

I

a logogószsőgesebb, leg táplálóbb
rnesebb üdítő ital.

Dr.  K orán y i és D r. K é tly  egyetemi 
tanár urak gyógyczélokra is ajánlják és 
idegbajokban. vérszegénységnél. emésztési 
zavaroknál, gyengeségnél stb. kiváló siker­

rel használtaik.
l i : i |i l i :» tó  n i i i i d e u  |ol»l» h ó z e r - l t e r e n -  

I tn lé N lie n  «•** v e n d é g lő b e n .
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Bank-kölcsön közvetítő iroda
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órás- és ék szerészn él L osonczon.

Közvetít iii"atlanokra kölcsönöket
15—20 egész 50—60 évi visszafizetésre.

annuitás 3 9 • 4  és 4  1 " ,,-ra

Konvertál minden összeget

300 forinttól fölfelé
elóleges kiadás nélkül.
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K O V Á C S  Z S I G M G N D
F É R F I  é s  N Ő I  C Z I F É S Z - Ü Z L E T E  R I M A S Z O M B A T .

Van szerelmséül a n é közönség Iteeses tudom ására hozni, liotív a IC i» a n .
l ! r z . ! v é b e l - l é r  *J7. ma. n .  levő s 30  év óta fennálló jó hiruevü

férfi és női cz ip ész  ü z le te t
l t o v á e s  Z s i g m o n d  ö r ő l t ö s e i l o l  átvettem . s azt úgy a s a j á l  i i i i i h e l y  c iiö m  i i .  valamint 
a I»im I ; i |» e s l  i .  lo  e s i  és «•«r K l i á d i  tdsöreudü gyárakban készült legujahh divatu I V r f i .  n ő i  
és g.y r r i i i e l i - i* y . i |» ő l4  l iő l  nagy raktárral rendeztem  h»*

Nem mulaszthatom el ••/. alkalommal a n. é közönség eddigi szives pártlogását megköszönni 
> egyúttal kérni azt lövőben is ; — lőtöivkvésem ezután is oda irányul, hogy a m i i l i r l y  
I té w .i i l f l  i i i i r l  4 l iM x e r i i i i  i m e g r e n d e l é s e i t  n é l  s a raktári árukból is a jó anyag, pontos és 
szolid kiszolgálat által a mélyen tisztelt közönség pdlidulahi pártlogását kiérdem eljem .

Rimaszombat, is*.)',) június hó Teljes tisztelettel

K O V Á C S  Z S I G M O N D .

n

RÁBELY MIKLÓS
KÖNYVNYOMDÁJA.

a „G Ö M Ö R -K 1 S H 0 N T “ kiadóhivatala

R IM A S Z O M B A T B A N

Pokoráqyi utcza l-sö szám, a községi fiu-iskola mellett.

M

\  j a n i  K of i U in i t i i l ikn n i* in li K »ny  v n y  o m d a i  m ii i i -  
I«a It g y o r s ,  | m ii iIo s  i ‘ % i/. le* le l  je* K iv i t e lé r e  a  l e g ju t á -  
ny o s a b b  a  r a l i  m e l l e t t .

Iskoláknak: oklevelek, ériesitök, bizonvitványok és kimutatások.
•> w

• •

Ü gyvédeknek: intő-levelek kérvények és keresetek, megliatal- 
maz.a-.nk d i||eg \zék«k. kötvények, szerződések, óvások levélpapírok stb

Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és 
szelvényiv»*k. betéti könvvecskék, üzleti könyvek, mérleg-számlák stb.

Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevél»-k, árjegy­
zékek. számiak üzl»*li könyvek, ezimkék és ragczédulák, intőlevelek, levél- 
papirok és b»»ritéknk »•zégnvomassal, ezim kártyák, üzleti jelentések, levelező­
lapok, esoinagolo-papir ezégnyomással stb.

falragaszok. Iiinletmények műsorok, étlapok, borezimkék, eljegy-
*ési és esketési értesitók, meghívók, tánezrendek. gyászjelentések, név-

V v ^ )
jegyek stb »dvállaltaliiak

cffff jó házhói való fin,

ki hfialáhh  / — 2 fihat/ázitnai asztali/t 
vájzvtt, tanulóul felvétetik .

Ci

kim aszooibat. 1 Sitit Nyom atott R á lu kly  IS ik ió s  könyvnyom dájában




